Wycieczka do MultiCentrum w Jaworze
 
27 stycznia wyjechaliśmy na wycieczkę do MultiCentrum w Jaworze. 
Tam czekały na nas same niespodzianki. Najpierw musieliśmy podzielić się na trzy grupy. Jedni układali ze specjalnych klocków mosty i dźwigi, które potem można było wprawić w ruch. Druga grupa tworzyła muzykę do reklamy swojego miasta, a trzecia - przygotowywała reklamę naszej rodzinnej miejscowości.
A wszystko to odbywało się w przestronnych, czystych i jasnych pomieszczeniach, gdzie mogliśmy pracować samodzielnie. Pan prowadzący zajęcia pomagał nam wtedy, gdy czegoś nie rozumieliśmy.
Naprawdę byliśmy pod wrażeniem, że tak ciekawą muzykę da się wyczarować z komputera i bez żadnego muzycznego wykształcenia można poczuć się jak kompozytor. Również twórcy reklam wykazali się niezwykłą pomysłowością.
Jedynym mankament wyprawy to zbyt krótki czas naszego pobytu w centrum. Można powiedzieć, że zaczęliśmy odkrywać możliwości przedstawionych nam programów, kiedy czas było wracać do domu.
Kiedy czekaliśmy na drugą grupę uczestników wycieczki, wybraliśmy się na lekcję do jaworskiego muzeum. I tak oto nowoczesność spotkała się z historią.
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