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Konkurs  na szopkę bożonarodzeniową skierowany jest do dzieci i młodzieży w wieku 5-19 lat oraz grup (np. świetlica, koło, Warsztaty Terapii Zajęciowej, grupy dzieci, przedszkola). Do udziału zapraszamy dzieci i młodzież z całego Dolnego Śląska i kraju. Konkurs trwa do 8 grudnia 2015 r.
Technika wykonania prac jest dowolna, ich podstawa nie może przekraczać 50 cm.

Przy ocenie preferowane będą szopki, w których figurki będą wykonane własnoręcznie.

Nadsyłane prace należy opisać DRUKOWANYMI DUŻYMI LITERAMI (najlepiej komputerowo), podając: imię i nazwisko, wiek, szkołę lub placówkę wykonującego. W przypadku zbiorowego kierowania prac konkursowych prosimy o przeprowadzenie wstępnych eliminacji na szczeblu szkolnym i przesłanie najciekawszych prac.
Prace oceniane będą w grupach wiekowych 5-7 lat, 8-11, 12-15 , powyżej 16 lat. Wszyscy biorący udział w konkursie otrzymają dyplomy uczestnictwa. Nagrodzonych zostanie około 50 prac atrakcyjnymi nagrodami, w tym m. in. tablet, aparat fotograficzny i inne.
Liczymy na pomysłowość, kreatywność i wenę twórczą.
Stroik świąteczny może być wykonany z dowolnych materiałów (doradzamy użycie sztucznych gałązek lub trwałych naturalnych gałązek świerkowych, które mają większą żywotność). Konkurs jest skierowany do dzieci i młodzieży w wieku 5-19 lat.
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          Prace należy dostarczyć lub wysyłać na adres:






Zarząd Oddziału Miejskiego TPD






Aleja Orła Białego  2, 59-220 Legnica.

                                                                       Termin składania prac 





 
w świetlicy lub u p. Aleksandry Halikowskiej sala nr 5

do 7 grudnia 2015 r.



Podsumowanie konkursów odbędzie 18 grudnia 2015 r. o godz. 14.00 w Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Legnicy, ul. Jordana 17, a wystawa szopek będzie eksponowana do 2 lutego 2015 r. w  witrynach Muzeum Miedzi w Legnicy i Kościołach legnickich.











