                                                                                                                               Chojnów, 06.05.2021 r. 
                            Witajcie Uczniowie z Przyszłości!
        Mam na imię Michał, mam 12 lat i chodzę do klasy 5b. Piszę ten list, żeby Wam uświadomić, jak wyglądała szkoła w czasach, kiedy do niej chodziłem. 
       Rok szkolny rozpoczynał się we wrześniu, a kończył w czerwcu uroczystym apelem. Tak było przez pierwsze cztery lata mojej edukacji. Pilnie się uczyliśmy przez cały rok. Razem z panią wychowawczynią jeździliśmy na wycieczki. Były organizowane różne konkursy przedmiotowe, ale nie tylko. Lubiłem brać w nich udział. Należałem do kółka warcabowego i odnosiłem spore sukcesy. W szkole organizowane były też zabawy. Ostatnią, jaką pamiętam, były andrzejki. W szatni DJ puszczał muzykę, a my bawiliśmy się na piętrze. Były też przekąski. 
        Niestety, wszystko się zmieniło, ponieważ wybuchła pandemia. Teraz mamy lekcje online. Trwają one 30 minut, a nie jak wcześniej 45 minut. Siedzimy w domu. Wszystko odbywa się przez internet - sprawdziany, testy, konkursy. Nawet podczas lekcji w-f ćwiczymy przed kamerką. Również życzenia z okazji np. Dnia Kobiet składamy online. Na razie nie ma mowy o wycieczkach czy zabawach. Smutno jest. 
        Mam nadzieję, że w Waszych czasach szkoła jest już otwarta i możecie się wspólnie bawić na szkolnych imprezach. Pamiętajcie, żeby między dyskotekami dobrze się uczyć. 
                                                                                                Pozdrawiam serdecznie!
                                                                                                           Michał Jankowski 
 

